

《关于促进乡村产业振兴的指导意见》印发

落后产能不得进入乡村

本报讯 据国际在线报道，中国国务院近日印发的《关于促进乡村产业振兴的指导意见》备受关注。这份文件提出，要把以农业农村资源为依托的二三产业尽量留在农村，落后产能不得进入农村。

数据显示，粮食产能连续七年保持在6000亿公斤以上，农产品加工业主营业务收入达14.9万亿元，乡村休闲旅游营业收入超过8000亿元。新印发的这份政策文件明确要求，把以农业农村资源为依托的二三产业尽量留在农村，把农业产业

链的增值收益、就业岗位尽量留给农民。力争用5至10年时间，农村一二三产业融合发展增加值占县域生产总值的比重实现较大幅度提高，乡村产业振兴取得重要进展。对此，中国农业农村部副部长余欣荣1日在新办举行的政策例行吹风会上表示：“当前，农业与现代农业要素跨界配置的趋势越来越明显。制度、技术和商业模式也在不断创新，将农业与农产品加工、流通和服务业等渗透交叉，形成新产业新业态新模式，实现产业跨界融

合、要素跨界流动、资源集约配置。因此，在今天农业农村发展的新形势下，我们应该因势利导促进乡村产业的融合发展，加快乡村振兴的步伐。”

中国农业农村部的相关官员还坦言，过去都是农村搞种养业，城市搞加工流通，农民拿不到多少收益，现在就要改变这些问题。

在具体任务举措方面，未来中国将突出优势特色，培育壮大乡村产业；科学合理布局，优化乡村产业空间结构；推动创新创业升级，

增强乡村产业发展新动能等。谈到推进质量兴农、绿色兴农，增强乡村产业持续增长力时，余欣荣强调，要践行绿水青山就是金山银山的理念，乡村产业振兴基本原则之一就是绿色引领、创新驱动。余欣荣说：“要以绿色标准体系引领乡村产业绿色发展。在梳理现有标准基础上，按照绿色发展的要求，制定和修订农业投入品、农产品加工业、农村新业态等方面的国家和行业标准，建立统一的绿色农产品市场准入标准。同时，积极参与国际

标准的制定和修订，推进农产品认证结果互认。引导和鼓励农业企业获得国际通行的农产品认证，拓展国际市场。”

这份政策文件还要求，国家明令淘汰的落后产能、列入国家禁止类产业目录的、污染环境的项目，不得进入乡村。根据这份文件，中国将强化资源保护利用，大力发展节水节能节水等资源节约型产业，建设农业绿色发展先行区，推进种养循环一体化，支持秸秆和畜禽粪污资源化利用。

沪上垃圾分类 迈入“硬约束”时代

据新华社上海7月1日电 7月1日起，《上海市生活垃圾管理条例》实施，沪上垃圾分类迈入“硬约束”时代。对不规范分类的监管和处罚力度趋严，1日当天，上海执法部门开出623张整改单。

上海市城管执法局介绍，1日当天，上海市各级城管执法部门对1588个小区、406个企事业单位、1853个商家、21家酒店等进行了检查，共开出623张整改单。执法部门介绍，条例实施后，无论是单位还是个人，如果出现违反垃圾分类规范的行为，将面临更为严格的处罚，罚款金额也会增加。

同日，上海市公示了首批20

名生活垃圾管理社会监督员名单。记者从上海市绿化市容局获悉，监督员的监督范围根据其家庭和单位地址划定，目前全市16个区已被覆盖。监督员一方面根据自己工作生活习惯，随机对居民区的投放、物业的驳运、环卫的运输情况进行监督；另一方面，将定期监督医院、学校等单位的分类情况，以及末端处置企业的社会监督员。

上海市绿化市容局局长邓建平介绍，条例实施后，上海在进行生活垃圾全程分类体系建设的同时，进一步加强监管，努力消除分类过程中的违法违规现象。



动真格

新华社发 徐骏 作

全国多地启动国六 机动车排放标准

据新华社北京7月1日电 7月1日起，北京、上海、天津、河北、广东等多地开始实施国六排放标准。部分地区提前实施国六排放标准，在国家加大汽车生产监督力度的同时，汽车生产和相关企业也将面临新的挑战。

生态环境部新闻发言人刘友宾日前表示，近年来，随着人们生活品质不断改善，汽车保有量不断增加，在给生活带来便利的同时，也成为空气污染的重要来源。

目前，有汽车生产厂家、车型检测机构以及经销商反映，多地提前实施国六排放标准，对当前汽车销售造成了不小压力。

刘友宾表示，从技术和产业准备情况看，汽车生产企业已完成大部分车型国六开发工作，目前已进入量产销售阶段。截至2019年6月20日，已有99家轻型车企业2144个国六车型、60家重型车生产企业896个国六车型进行了环保信息公开。从汽车销售市场看，国六车型已全面上市，市场基本实现平稳过渡。

近期，中国汽车工业协会行业信息部主任助理李虹在月度数据发布会上表示，随着符合国六标准的车型不断增加，以及减税降费、促进消费等一系列政策措施效果的持续显现，将为乘用车市场带来相对积极的作用，新能源汽车产销有望继续保持较快增长。

查询个人医保信息、异地就医结算将更方便

我国将建立统一的医保信息系统

本报讯 据《工人日报》报道，6月27日，国家医保局“医保业务编码标准动态维护”窗口上线试运行，这意味着我国统一的医保信息系统建设进入实施阶段，未来将统一规划、统一分类、统一发布、统一管理制定各项医疗保障标准，推动标准实施，形成全国统一的医疗保障标准化体系。随着统一信息化系统的建成，查询个人医保信息、医保关系转移接续、异地就

医结算也将更方便。

当前，异地就医结算等工作全面铺开，但由于全国的数据编码、医保报销目录不统一等，常出现信息不匹配等问题，给患者带来诸多不便。国家医保局有关负责人介绍，我国医疗保障制度建立运行20多年来，尚未形成统一的标准化体系，难以适应医疗保障治理现代化要求。到2020年，在全国统一医疗保障信息系统建设基础上，逐步实

现疾病诊断和手术操作等15项信息业务编码标准的落地使用。

国家医保局提出，建立全国统一的医疗保障基础性标准，形成全国医疗保障系统共建共享、相关部门单位衔接交换的“通用语言”。包括医疗保障信息业务编码标准、统一标识、档案管理规范等，以及医疗保障信息化建设涉及的网络安全、数据交换、运行维护等技术标准；优化快捷高效、方便

实用的医疗保障公共服务标准，包括基本医疗保险参保登记、信息披露、个人信息查询等公共服务规范，医疗保障经办机构与定点医药机构等第三方机构的协议管理规范，长期护理保险失能评估标准、服务项目标准等。

“前期要重点开展医保疾病诊断和手术操作、医疗服务项目、药品、医用耗材4项信息业务编码标准的测试使用，及时总结经验，为其余11项信息业务编码标准的全面实施提供可行做法和示范引领。”这位负责人介绍，将按照先试点完善、再推广普及的方式，稳妥推进各类医疗保障标准的贯彻实施。

“针灸按摩眼罩”治近视？大忽悠！

暑假来临，别让孩子成近视矫正产品的“小白鼠”

据新华社长沙7月2日电 针灸按摩“降度镜”宣称治近视，打着“高科技”旗号推销治眼神器，眼镜店开“瞎处方”违规兜售保健品……记者调查发现，儿童近视治疗市场乱象丛生，近视“治愈系”骗局多，亟待加强整治力度。

高科技眼罩 纯属“大忽悠”

只要在近视患儿眼睛周围涂一层厚厚的药膏，戴上“降度镜”半小时，即可轻松治愈近视……湖南省人民医院眼视光医学中心王华教授遇到过很多陷入这种骗局的家长。他说，有商家声称“高科技眼罩”配合独家中药秘方可治愈近视，有的孩子涂了半个月，视力没有改善，反而眼睛周围皮肤红肿、

瘙痒，到医院检查发现患上了过敏性皮炎。

“所谓能帮助近视患儿恢复视力的高科技产品基本上是骗人的，目前为止，还没有任何办法可以治愈青少年近视，近视是不可逆转的。”王华教授说。

记者发现，还有家长迷恋网购所谓的“针灸按摩眼罩”，认为物理疗法是安全无害的“绿色疗法”。一位家长说，商家声称500度的近视戴一个月可以恢复，就买来给孩子佩戴，孩子戴后说是眼睛像被针扎一样难受。

针对针灸按摩产品治疗近视的说法，专家直言“不靠谱”。针灸按摩能改善血液循环，解除视觉疲劳，但也仅限于缓解睫状肌过度紧张引起的假性近视，无法降低近视

度数或治愈真性近视。

为推销保健品 胡乱开“处方”

违规销售保健品，越俎代庖开“处方”……记者在湖南、四川、甘肃等地调查发现，很多眼镜店没有专业的视光师，给近视患儿验光配镜的就是销售人员，有的眼镜店销售人员在配镜单上堂而皇之写着“处方”字样，诱导消费者购买“处方”上的保健品。

近日，记者参与了成都市卫生计生监督执法支队集中打击非法行医行动，发现了眼镜店违规经营的“猫腻”。执法人员现场查处发现，位于成都天府新区华阳街道的“大光明眼镜店”无食品许可证，却公开售卖“蓝莓叶黄素酯片”

“叶黄素酯软糖”等视力保健品，销售人员还给近视患儿开“处方”，违规推销保健品。

“眼镜店不具备从事医疗诊治的资格，不能出具处方，声称可以矫正儿童视力的眼镜店均涉嫌虚假宣传。还有眼镜店售卖智能镜片，声称缓解眼疲劳，帮助患儿矫正视力，这纯属夸大宣传。”执法人员说。

别让孩子成为 试验的“小白鼠”

近日，国家卫生健康委、中央网信办、教育部、国家市场监督管理总局等部门联合印发了《关于进一步规范儿童青少年近视矫正工作切实加强监管的通知》。通知要求，从事儿童青少年近视矫正的机构或个

人必须严格依法执业、依法经营，不得在开展近视矫正对外宣传中使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”等表述误导近视儿童青少年和家长。

专家指出，近年来，儿童青少年近视矫正领域乱象频发，虚假、夸大宣传等问题突出。暑假来临，需要警惕近视治愈骗局卷土重来。

基层执法人员透露，一些不良商家违法成本较低，涉嫌虚假宣传、夸大宣传和违规销售，只要没有造成消费者严重身体损伤等恶性后果，很多时候执法部门也只能一罚了之，难以形成足够的震慑作用。

四川省人民医院眼科主任吴峥建议，应加强顶层设计，明确青少年近视治疗市场监管的牵头部门，卫生、工商部门联合监管，工商部门加强近视矫正机构的资质审查，卫生部门加强药品、器械、人才许可等方面监管，加大对近视治疗市场监管力度，建立黑名单制度和严格的退出机制，促进近视治疗市场健康发展。